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Quicksort(A,p,r):

if (p < r) then
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q < Partition(A,p,r)
Quicksort(A,p,q — 1)
Quicksort(A,q+ 1,1)

s end

Partition(A,p,r):
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1$<—A[T]
2Z<—'p
sfor (j«<—ptor—1)do

if (A[j] < z) then
tausche Ali] <> A[j]
1 1+1

end

s end
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3.Aufgabe: Komplexitit 3+3+3+3 Punkte
Seien f, g, h : N — R drei Funktionen. Sei f € Q(g) und g € ©(h).

a) Zeige oder widerlege: f € O(h)
{n)=n*

(n)=0
(n)=n

n*4c-n @r Koudanle ¢

b) Zeige oder widerlege: f € ©(h)

Sien. a) ( €¢dk‘3\\




c) Zeige oder widerlege: f € Q(h)
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d) Zeige: 3n” — 4n3 — 10 € Q(n®). Gib dazu explizit geeignete Konstanten c und ng aus der
Definition an und zeige, dass sie die Definition erfiillen.
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